

Вадский Колхозница

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 9 (1693) | Среда, 8 марта 1944 года | Цена 15 к | Год издания 12-й.

О Международном женском дне—8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день—8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую Отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истребляют и убивают детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков—поработителей Европы становятся женщины всех свободных народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы Советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои си-

лы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины—работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин—организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины—инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа—свайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриоток самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек—партизанок беспощадно истребляют гитлеровских банитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день—8 марта, как массовую

политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины—работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины—железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! Обрательно подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности—сырья!

Женщины—работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работники, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1944 году высокого урожая.

Все для фронта, все для победы!

От советского информбюро

Из оперативной сводки за 7 марта

В течение 7 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Тернопольской области городом и крупной железнодорожной станцией Подволочиск, районным центром Каменец-Подольской области Вторая Синява, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе Рядомль, Свинохи, Старый Олексинец, Доброводы, Игровица, Клебановка, Коршиловка, Вербовцы, Большие Пузырки, Драчи, Зеленцы, Жабче, Самчики, Свиная, Ладыги, Лажавка, Десеровка, Пасечна, Ивки, Терешполь, Качановка, Скаржинцы, Беспечна и железнодорожные станции Четырбоки, Большие Пузырки, Лажавка. Противник на ряде участков нашего наступления переходил в контратаки крупными силами пехоты и танков, но был отбит, понеся при этом большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

С первых дней войны отважно сражается с врагами Родины летчица—штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу». Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Младший лейтенант Анна Александровна Егорова.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Агроном — коммунист

Большую работу в подготовке колхозов к севу оказывает агроном Зеленогорского сельсовета А. А. Бросалова.

Добиваясь получения высокого урожая, тов. Бросалова отдает свои силы и знания для успешной подготовки к весне.

Когда в колхозах организовали звенья, Анна Алексеевна решила взять шефство над ними и получить с 1 гектара 20 цент. пшеницы яровой, 15 центнеров проса и 250 центнеров картофеля.

Для достижения таких результатов необходимо подготовить кадры. Тов. Бросалова энергично взялась за проведение агроучебы, решив передать свой опыт молодым колхозникам.

На днях к нам поступило письмо курсантов Зеленогор-

ской РБШ, в котором они пишут: «От имени всех курсантов выносим благодарность нашей преподавательнице за ее внимательное и чуткое отношение ко всем ученикам. Мы с большим желанием слушаем ее лекции. Очень ценно то, что Анна Алексеевна всегда умеет в простых словах передать самое важное в каждом вопросе».

С большим уважением говорят о своем агрономе колхозники. Молодая коммунистка недаром завоевала такой авторитет в колхозной среде «Под руководством тов. Бросаловой сов будет проведен в срок и качественно», — говорят колхозники и можно с уверенностью сказать, что одна из главных задач — весенний сев — будет выполнена своевременно. Третьяков.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Оправдывает доверие колхозников

Колхоз „9 января“ А. Н. Фоминой

Уважаемая Анна Никифоровна! Каждое соединение, каждая часть имеет в своих рядах лучших передовых людей, показывающих пример всем бойцам. Одним из лучших бойцов нашего подразделения является Ваша дочь Соня Фомина. Находясь в нашей части т. Фомина показывает образцы отваги и героизма при выполнении

заданий командования. Вы можете гордиться своей дочерью, как гордятся ею мы. Бойцы и командиры нашего подразделения выражают твердую уверенность в том, что и в дальнейшем т. Фомина будет служить образцом воинской дисциплины и мужества. Командование части Полевая почта 43670.

Стыдно за вас, земляки!

Товарищи колхозники, с большим интересом слушаем мы, фронтовики, все вести, дошедшие до нас из родных колхозов. И гордость охватывает тех бойцов, которые рассказывают о трудовых подвигах своих земляков.

Но мне на днях пришлось покраснеть перед товарищами. Из районной газеты «Вадский колхозник» я узнал о плохой подготовке к севу нашего колхоза «Ударник 1-й». И стыдно стало мне, что не могу я наравне со своими боевыми друзьями рассказать о ваших успехах, товарищи колхозники.

Мы, фронтовики, не жалеем сил и жизни в боях с немецкими захватчиками, защищая ваш мирный труд. Многие мои товарищи за отвагу и герой-

ство награждены орденами и медалями. За образцовое выполнение заданий командования я награжден орденом Отечественной войны II степени.

От имени всех бойцов нашего подразделения я в правду вам заявить, что вы, земляки, не оцениваете всей важности своевременной подготовки к севу и не боретесь за получение высокого урожая. Следовательно, плохо помогаете фронту.

Буду надеяться, товарищи, что в скором времени вы улучшите свою работу и я с удовлетворением прочту в нашей газете о вашей готовности к севу.

Бывший член колхоза «Ударник 1-й», ныне боец РККА В. И. Новиков.

Хоть сегодня в поле

Подготовка к севу в колхозе «Красная Поляна» закончена полностью. Тщательно проверяется еще раз все необходимое для успешного проведения сева. Семена отсортированные и проверенные на всхожесть оказались хорошего качества. К полевым работам готовятся 8 голов крупно-рогатого скота, обучение которых проводят А. Г. Мохина и М. И. Мохина.

Конюха заранее, как заботливые хозяева, проверили состояние сбруи и провели ремонт ее.

Большое внимание было уделено вопросу удобрения полей. Колхоз вывез более 1800 возов навоза и, кроме того, проводится сбор местных удобрений.

Не оставлена в стороне агроучеба. Организованные звенья регулярно посещают агротехнический кружок.

Сейчас колхозники с гордостью рапортуют о своей полной готовности к севу.

Колчин.

На днях состоялось районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива.

В прениях по докладу секретаря райкома ВКП(б) тов. Авдеева выступило более 12 человек. Ниже мы даем выступления отдельных товарищей.

Наша бригада к севу готова

Выступление бригадира колхоза

„Путь к социализму“ тов. Алимовой

Бригадиром я работаю третий год и ежегодно наша бригада получает высокий урожай. Много способствует этому правильная организация труда в нашей бригаде. У нас каждый колхозник сам отвечает за свой участок. Работу каждого пахаря я измеряла отдельно, что способствовало ликвидации обезлички. Весь ход полевых работ мы регулярно освещали в стенной газете. Все

эти мероприятия помогли нам провести сев в 7 дней.

В этом году мы начали подготовку к весне еще раньше. На сегодня семена полностью отсортированы, инвентарь отремонтирован и подготовка к севу в основном закончена. Особое внимание мы уделяем коню, тщательно следим за тем, чтобы к полевым работам лошади нашей бригады были в хорошем состоянии.

Буду вспахивать по 2 гектара

Выступление старшего конюха колхоза

„Вазьянец“ тов. Панкратова

Много времени отдаю я уходу за порученными мне лошадьми, сознавая всю важность хорошего их состояния к моменту полевых работ. Мои старания не пропадают даром: за 3 года моей работы у меня не было ни одной порченой лошади. Все кони здоровые и упитанные.

В прошлом году я по мере

сил помогал в полевых работах. Благодаря хорошему состоянию лошадей я все время перевыполнял нормы выработки. За сезон я, вместо нормы 20 га, вспахал 50 гектаров.

В этом году я, отвечая на приказ тов. Сталина, обязуюсь вспахивать по 2 гектара за день, сохраняя коней в хорошем состоянии.

Свое слово сдержу

Выступление жнеи колхоза имени Крупской

тов. Ивановой

Когда я впервые вышла в поле, меня охватил страх, вдруг не смогу справиться с заданием, ведь я раньше в поле не работала. Внимательно приглядывалась я к опытным колхозницам, старалась перенимать их метод работы. Первые дни я не выполняла норму выработки. Потом, освоившись с процессом жнитва, добилась выполнения нормы.

Выполняя изо дня в день задания бригадира, я решила, во что бы то ни стало, выйти в число передовых колхозниц. На работу я стала выходить еще раньше, меньше тратила времени на отдых и во время работы не останавливалась.

Кроме того, я все время следила за тем, чтобы избежать лишних движений в работе. Таким образом я добилась неуклонного повышения нормы выработки. В прошедшем году я сжинала по 0,75 га в день, причем качество работы всегда было признано хорошим.

Сейчас я усиленно готовлюсь к новому сезону полевых работ. Перед лицом всех собравшихся здесь товарищей я даю обещание добиться в этом году того, чтобы сжинать по 0,80 га. Мой самоотверженный труд будет лучшим ответом на приказ нашего вождя товарища Сталина.

Письма в редакцию

Разбазаривают корма

С осени в колхозе имени Крупской корма были распределены и закреплены за фермами. Кормами общественный скот был обеспечен на весь год. Но в дальнейшем со стороны председателя колхоза Егорова и зав. фермой Лукьянова было допущено нарушение в расходовании кормов. В зимний период 1943—44 г. из закрепленных за фермой

кормов было роздано 200 возов на трудовые колхозникам.

В результате этого в колхозе ощущается острый недостаток корма, что несомненно приведет в дальнейшем к большому отходу скота.

Такое бесхозяйственное, преступное расходование кормов требует немедленного вмешательства следственных органов. В. Шумицкая.

„Легкая прогулка“

Понадобилось как то председателю колхоза «Безбожник» Давыдову съездить в Горький. Немного задумываясь он над способом передвижения — запряг жеребца производителя и поехал. Благополучно пребывая в городе 8 суток, т. Давыдов вернулся в колхоз.

А жеребец — производитель после такой «легкой прогулки» трое суток пролежал во дворе, после чего был приведен на зоветпункт. В результате осмотра выяснилось, что на крупе обнаружен ряд травматических повреждений и жеребец вышел из состава производителей.

Так в «Безбожнике» «готовятся» к случной кампании.

Чуфыркин.

Кино-фильм

„Радуга“

В районе начала работу кино-передвижка с фильмом «Радуга». Фильм демонстрировался в клубе райцентра и близлежащих колхозах. Всего обслужено более 2500 зрителей.

Сегодня кино-передвижка, сопровождаемая пропагандистом обкома ВКП(б), направляется в дальние колхозы.

Фильм вызывает глубокий интерес у зрителей, порождает еще большую ненависть к гитлеровским захватчикам, мобилизует население на лучшее выполнение задач, поставленных перед вами партией и правительством.

Медведева.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

На шахтах освобожденных районов.



На снимке: Стахановки-откатчицы Парахина и Позднякова — активные участницы соцсоревнования. Они выполняют план на 200 процентов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что плохая погода мешала операциям на всех фронтах. На предместном укреплении в районе Анцио войска союзников отразили небольшую вражескую атаку. Прочие операции ограничивались действиями патрулей. Части английской 8-й армии отразили вражескую атаку местного значения. На основном фронте американской 5-й армии продолжали действовать патрули.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что английские бомбардировщики «Москито» в ночь на 6 марта совершили вылет на объекты в Западной Германии. Все английские самолеты вернулись на базы.

Ночью 5-го марта самолеты «Либерейтор» атаковали базу германской истребительной и бомбардировочной авиации в Коньяке, а также аэродромы противника в Бергерке и другие вражеские объекты в Юго-Западной Франции.

Дорогам нужен ремонт

Большее значение имеет исправное состояние проезжих дорог и мостов в период весенних работ. Но не все руководители сельсоветов придают этому вопросу должное внимание. В Стрельском и Уматском сельсоветах мосты требуют срочного ремонта, но никакой подготовки к нему не ведется.

Необходимо сейчас же взяться за подвоз строительного материала и к началу сева отремонтировать оба моста.

Д. Плахотин.

За отв. редактора И. В. ЗАВАРЗИН.

Срочно требуется счетовод-кассир.

За справками обращаться: С. Вад, здание каменной школы.

Правление.

Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлопцовой завода Фрезер (Москва) выполняет ежедневно задания не ниже, чем на 300 процентов.

Фото Э. Неверовой.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Бригадир Е. Хлопцова (справа) со своей ученицей А. Веселовой.